

隆务,2600人的“清河行动”

——同仁县隆务镇扎实落实河长制全面加强河道清理

文/图 记者 韩丽 马芝芬



整装待发

3月20日,全国“两会”闭幕。同仁县隆务镇2600余人出动,沿着“母亲河”隆务河辖区段,开始了河道美容师的工作!

庞大队伍里,有年逾半百的老者,有在校师生,辖区机关单位党员、人民联防员、环卫工人、社区志愿服务队、各村(社区)党支部党员、团员、清尘公司环卫工人及各村(社区)群众,大家联合行动,共同为隆务母亲河的美化净化做出一份贡献。

隆务镇党委书记马祥成告诉记者,镇党委、政府扎实落实“河长制”工作要求,全面开展隆务河河道水环境保护和综合治理,为群众创造一个良好的生活环境,为“两会”胜利闭幕献礼!

“保护母亲河,你我共参与!”在马祥成的带领下,大家齐声喊出口号,清河行动正式拉开帷幕!

“我上街买东西,看到这么多人出动,一打听才知道是来清理隆务河的。隆务河是我们的母亲河,从小在隆务河边长大,以前夏天的时候隆务河一股子臭味,现在把河道清理

干净,我们自己看着顺眼一些。”说这话的时候,50岁的下岗工人马建军已经捡了满满一袋子垃圾。像他这样自觉加入“清河部队”的“游击队员”还不少,因为很多人没有工具,他们都是徒手捡拾和打捞水中垃圾。

81岁的马成祥对记者说,他家就住在隆务河边,清理河道是他多年的愿望,很高兴这次能和这么多人一起清理,不仅美化了隆务河,而且也锻炼了身体,希望镇政府能够将这个活动继续下去。

除了隆务河周边的居民,隆务镇的学生们也参与进来。他们在老师们的带领下,手疾眼快地捡拾着河道里的垃圾,以及河面上的漂浮物、防洪堤网上的塑料袋和各种废弃物,不放过每一个角落,无论是两两合作还是三五人结伴,每个团队都充满了斗志。

同仁县寄宿制实验学校的看本加老师表示,学校每周都会组织师生打扫学校周边的街道,但很少专门清理河道。环境保护的口号虽然经常提,但是说的多不如干得好。让学生们参与这次保护“母亲河”活动,有利于

树立正确的价值导向,让他们从小就养成保护环境意识,而且这种集体清河行动也可以告诫隆务河两岸的百姓们,保护“母亲河”需要大家共同努力。

特警支队副支队长马成龙告诉记者,单位领导高度重视此次清河行动,特别抽调了60名干警。这次活动不仅是深入贯彻习近平总书记“绿水青山就是金山银山”重要讲话精神,也是认真贯彻落实全面推行河长制系列工作的重要举措。建设生态文明是关系人民福祉、关乎民族未来的大计,是实现中国梦的重要内容,我们要把这个活动推广宣传出去,让更多的人参与进来,让更多人明白保护“母亲河”需要大家的力量。

经过一天的清河行动,各族干部群众积极参与、相互协作,营造了“民族团结一家亲”的良好氛围。同时,通过对各河段垃圾、废弃物等全面清理整治,清理出67余吨的各种垃圾,有效确保了河道畅通清洁。

为确保河长责任落实到位,该镇党委、政府提前谋划、压实责任、广泛动员,推动治理

工作成效明显。坚持各“河长”负总责,建立并落实以块为主、属地负责的工作责任制,掌握辖区河道水环境整体情况;加强对包干河道的日常保洁工作,定期组织人员进行河道清理,加强农村污水、生活垃圾收集处置等基础设施建设,加大沿线垃圾收集、清运,加强环境卫生巡查监管,减少河道污染,提升河道生态环境;加强对河道流域附近群众的环保宣传教育工作,深入各村(社区),通过发放环保宣传册,在公告栏张贴环保宣传资料等形式,提升群众的环保意识并积极参与河道保护,形成共建共享的良好氛围;积极组织发动,联合下发“保护母亲河、共创美好家园”活动方案,各村(社区)党支部、团组织、妇联积极动员全镇干群,协调社区在职党员、清尘公司职工联合行动,共同为隆务母亲河的美化净化出策出力。

据悉,隆务镇将继续细化措施、创新方式,建立健全长效管理机制,提升巩固整治成果,努力实现隆务河“常清”和“成景”。



清河行动进行中